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ATA  DA  17ª.  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DO
PATRIMÔNIO  HISTÓRICO,  ARQUEOLÓGICO,  ARTISTICO  E  CULTURAL  DE
UBERLÂNDIA,  realizada aos trinta e um do mês de Outubro do ano de dois mil e sete, às
dezoito horas, na Casa da Cultura, sob a presidência de Eliane Aparecida dos Santos, estando
presentes à reunião os conselheiros que assinam a seguir:
Josianne Francia Cerasoli. ______________________________________________________

Galba Crosara_________________________________________________________________

Eliane Aparecida dos Santos_____________________________________________________

Flávia Fernandes Carvalho_______________________________________________________

Olga Helena da Costa ___________________________________________________________

Ronaldo de Sousa Araujo________________________________________________________

Valéria Maria Queiroz Cavalcante Lopes __________________________________________

Luiz Carlos de Laurentiz________________________________________________________

Alessandra Silva Rodrigues______________________________________________________

Ausências justificadas: conselheiro Anderson Henrique Ferreira. A reunião tem como ponto de
pauta 1)Informes Gerais, 2)Leitura de Atas, 3)Solicitação de Reforma na Sala da ATU no Prédio
Central do Mercado Municipal e 4)Formação de Comissões Especiais de trabalho para discutir e
elaborar propostas sobre a)Estação Sobradinho, b)Revitalização da Área Central  da Cidade, e
c)Prioridades do Patrimônio Cultural em Uberlândia. A presidente Eliane Aparecida dos Santos
iniciou a reunião informando que o Conselho recebeu correspondência da Sociedade Feminina de
Instrução  e  Caridade,  proprietários  do  imóvel  Capela  do  Colégio  Nossa  Senhora  das  Dores,
informando que a diretoria não foi favorável ao tombamento do imóvel. A presidente sugeriu
como  encaminhamento,  enviar  correspondência  para  esclarecer  aos  proprietários  quanto  à
importância da preservação do bem e, caso o bem venha a ser tombado,  o não comprometimento
das  atividades  educacionais  que  acontecem naquele  estabelecimento.  A conselheira  Josianne
Francia informou sobre a realização do IX encontro dos professores de História do Triangulo
Mineiro que acontecerá no CEMEPE nos dias 05 a 07 de novembro de 2007. O conselheiro Luiz
Carlos de Laurentiz informou que, a Diretoria de Cultura da Universidade Federal de Uberlândia
fará mostra itinerante na biblioteca do Campus Santa Mônica e Umuarama da exposição “Cidade
e Cultura”, organizada pela Divisão de Patrimônio Memória da Secretaria Municipal de Cultura,
com  o  objetivo  de  promover  a  difusão  dos  bens  tombados  da  cidade  junto  à  comunidade
universitária. Com relação à reforma do Mercado Municipal foi informado que a matéria está
pautada para a próxima reunião, 14 de novembro de 2007, pois, estamos aguardando a elaboração
e  apresentação a  este  Conselho do projeto final  a  para  deliberação.  Para esta  discussão será
trazido  o  Dossiê  de  tombamento para  subsidiar  as  discussões  sobre  o  bem.  Com relação  ao
primeiro  ponto  de  pauta,  foi  lida  a  correspondência  enviada  pela  Associação  de  Teatro  de
Uberlândia - ATU, solicitando a aprovação do COMPHAC da proposta de reforma interna e
externa da sala ocupada pela Associação no prédio Central do Mercado Municipal. A reforma
prevê a  colocação de grades nas janelas e porta, instalação de interfone e revisão de toda a fiação
do  recinto.  A  representante  da  ATU,  presente  na  reunião,  Srta  Susilene,  informou  que  a
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Secretaria  de  Cultura  se  comprometeu  em disponibilizar  um  engenheiro  para  fazer  o  laudo
técnico das intervenções a serem realizadas, mas que até o momento ainda não havia conseguido
este  documento.  A Secretária  do  Conselho  e  representante  da  Secretaria  de  Cultura,  Valéria
Maria  Queiroz Cavalcante,  disse à Susilene que irá  se informar  sobre a possibilidade  de um
engenheiro ir até o local e fazer o memorial descritivo das intervenções, mas, que a representante
da ATU pode ter entendido de forma distorcida a informação, visto que, o trabalho de elaboração
e execução de projetos em edificações tombadas é feita pelos locatários dos imóveis e não pela
Secretaria  de  Cultura.  A  conselheira  Olga  Helena  sugere  que  o  COMPHAC encaminhe  um
documento  à  Secretaria  de  Cultura  sugerindo  a  presença  do  engenheiro.  O conselheiro  Luiz
Carlos considera que, o Sr. Fábio Leite arquiteto da Secretaria de Cultura, faça a visita, pois, ele
também é conhecedor das preocupações relacionadas à reforma de bens tombados. A presidenta
do  Conselho  solicita  que  a  ATU  envie  outra  correspondência  esclarecendo  melhor  o  que
pretende, bem como, a identificação do local que eles ocupam, definições  e especificações do
material a ser usado na reforma pretendida, inclusive com documentação fotográfica para que os
conselheiros tenham maiores informações e, após isto, enviará uma correspondência à Secretaria
Municipal de Cultura solicitando informações sobre as possibilidades de sua participação nas
intervenções pretendidas pela ATU. A conselheira Flávia informou à ATU que o projeto deve ser
feito  pela  Associação  e  que  cabe  ao  COMPHAC  avaliar  e  aprovar.  Neste  momento  a
representante da ATU disse que recebeu a visita  do arquiteto Fábio Leite  no local  e que ele
informou que ela deveria enviar correspondência para o COMPHAC. Assim sendo, percebendo
as  dificuldades  da  instituição  em fazer  os  encaminhamentos  de  forma  correta,  a  conselheira
Josiane sugeriu que o COMPHAC envie uma correspondência à ATU informando a eles o que
devem apresentar oficialmente ao Conselho, para que possamos deliberar sobre a reforma. No
último ponto de pauta a presidente sugere a formação de comissões especiais  para estudos e
apresentação  de  propostas  sobre  a  Estação  Sobradinho,  revitalização  da  área  central  de
Uberlândia e prioridades sobre o patrimônio cultural. Neste primeiro momento, Ronaldo e Flávia
serão os coordenadores da comissão sobre a revitalização da área central  de Uberlândia,  que
ainda contará com a colaboração dos conselheiros Luiz Carlos, Galba, Josianne Alessandra. Foi
sugerido  o  nome  do  conselheiro  Milton  Leite  para  coordenar  a  comissão  sobre  a  Estação
Sobradinho, o tema prioridades do Patrimônio Cultural ficará a cargo dos conselheiros Anderson,
Eliane, Luiz Carlos, Maria Carolina Boaventura,  Josianne e Galba.  O assunto será debatido na
próxima reunião. Nada  mais havendo a tratar, eu,  Valéria Maria Queiroz Cavalcante Lopes,
assino  a  presente  ata  que,  após  lida  e  aprovada,  será  assinada  pelos  demais  participantes,
conforme lista de presença. Uberlândia, 31 de outubro de 2007.
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